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Cl>.MAR� MUNICIPAL DE CAXIAS 
EST ADO DO MARANHAO 

Ata ·n• 016 da Sessao Ordlnaria da Camara 

Municipal de Caxias, da 19• Legislatura, 

realizada no dia 18 de Agosto de 2021. 
i . 

Aos dezoito dias do mes de agosto do anode dois mile vinte um, as nove horas, -: 
no edlffcio propno ·da Camara Municipal de Caxias, situada a Praca Dias 

Carneiro, Estado do Maranhao, reuniu - se o Legislativo Municipal. Assumiu a 

direcao dos trabalhos o Presidente, Teodulo Aragao, juntamente com o 1• 

Secretario, Professor Chiquinho e com o 2• secretarto, Durval Junior. Assim 

composta a mesa, declarou o Sr. Presidente, aberta a sessao, solicitando que o 

2• secretarto, procedesse a leitura da ata da sessao anterior, que Iida foi 

aprovada. 

Da pauta do EXPEDIENTE, constou: requerimento dos Vereadores: Vereador 

Charles James - solicita o melhoramento da iluminacao publica nas Ruas: 

Vespasiano Ramos e Fio, ambas no Bairro Ponte. Vereador Darlan Almeida - 

recuperacao do asfalto da 22 Travessa Cristino Goncalves, asfaltamento da Av. 

Costa Sobrinho e Pavirnentacao com Blocos da Travessa BR, todas no Bairro ' . 
I 

Volta Redonda e UTa reforma na Escola Municipal, Benedito Pereira de .. 
Almeida, localizada no Povoado Jabuti...: 10 Distrito e tarnbern a recuperacao de 

algumas luminarlas publicas ea reforma da Escola do Povoado Born jardim-1• 

Distrito. Vereador Professor Chiguinho- implantacao da ilurninacao Publica e 

recuperacao da Estrada Povoado Riachao; lrnplantacao de um Poco Artesiano 

- Povoado Olho d'agua- 2• Distrito e de um quebra - mola na Rua da Ferrovia 

- Bairro Caldeiri'ies. Vereador Torneirinho - recuperacso e asfaltamento na 

Rua BR-316 - BairroVolta Redonda e da Travessa Nossa Senhora de Fatima 

tarnbern no Bairro Volta Redonda. Vereador Junior Barros- melhoramento da 

tlumlnacao publica nas Avenidas: c:''1.ias; Pedreiras e 15 de novembro, todas no 
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, 

Residencial Eugenio Coutinho e o Calcarnento par piso lntertravado de 

concreto e melhoramento da ilurninacao publica de todas as ruas do Bairro 

Usina Velha. Vereador Daniel Barros - sistema de abastecimento de agua para 

o Povoado Capac ea manutencao das estradasvicinais que dao inicio pela MA 

034 ate o Povoado Sao Miguel; Povoado Boca da Mata ate o Povoado 

Mucambo; Povoado Rodagem ate o Povoado Santana e Povoado Rodagem ate 

o Povoado Canto Virado, todos no 2Q Distrito. 

PEQUENO EXPEDIENTE - requereu verbalmente a reforma da escola Antonio 

Machado no Povoado Bacaba - 22 Distrito ea reforma da escola Sao Francisco 

no Povoado Limeira - 2Q Distrito, o Vereador Ramos. Vereador Gentil Oliveira 

- Parabenizou o Centro de Zoonoses pela campanha de vacinacao contra a raiva 

e focou na geracao de empregos, comentando a vinda de uma empresa que se 

instalara no Parque Industrial. Vereador Daniel Barros - frisou a instalacao do 

abastecimento de energia no Bairro Vila Conquista, reclamou providencias da 

Diretoria da CMC quanta as informacces de retorno do poder Executivo em 

rela,ao a seus requerimentos, indicacoes e !*ojetos de lei aprovados em ._.,, 
plenario e solicitou da diretoria uma c6pia de-todas as atas digitalizadas na 

' ,, 
Casa. Vereador Professor Chiquinho '-- faloO. a respeito das suas ultimas 

intervencoes na area da Vila da Conquista e do Bairro Pai Geraldo e das 

conversas entabuladas com o setor Juridico da Camara, visando a elaboracao 

de proposta no sentido de que o Municipio de Caxias possa adquirir a area em 

parceria com o Governo do Estado, afim que haja regularizacao para cada 

famflia que reside na localidade. Vereador Darlan Almeida - comentou sabre 

sua visita ao 22 Distrito, mais precisamente ao Povoado Engenho D'agua, no 

ultimo fim de semana, participando da Caravana do Livro lnfantil, 

empreendimento atraves do qual a Secretaria Municipal de Educacao esta 
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distribuindo livros de qualidade. para estudantes da rede municipal e que ficou 

feliz com a rnovimentacao dos alunos na escola Conego Aderson. Vereador 

Ricardo Rodrigues- ressaltou que a semana passada a gestao municipal levou 

uma forca tarefa para a perfuracao de pocos na zona rural, que comunidades 
.. , 

do 1e Distrito verri' recebendo sistema de abastecimento e tarnbem no 2e 

Distrito, inclusive varios slsternas de abastecimento de agua que foram 

implantados par toda a regiao que recebe atendimento espedfico de um posto 

do SAAE. Vereador Durval Junior - agradeceu a ida da Caravana da Educacao 

ao Povoado Engenho ··o•agua, louvou o trabalho realizado pela Secretaria 

Municipal de Educacao e a Deus pelos caxienses estarem atravessando a 

pandemia e ao mesmo tempo providenciando a correcao de prejuizos • 
lncalculavels, como crlancas fora da escola, pessoas sem poder desempenhar o 

seu trabalho laboral. vivenciando um momenta de ajustes de controle, mas 

direcionando a solucoes. Vereador Charles James - comentou as dificuldades 

enfrentadas par toda a regiao do Povoado Cabeceira dos Cavalos - 3e Distrito, 

por conta das estradas vicinais que estao deterioradas, pediu o apoio da 

bancada por melhorias nesse povoado e que acredita na sensibilidade do 

Prefeito Fabio Gentil. Vereador Catule - frisou que o 2e Distrito e o Distrito 

mais rico e que mais recebeu proposta ao longo de sua existencla de 

investimentos, mas que isso tern uma razao, esse Distrito tern a felicidade de 

ser banhado pelo Rio Parnaiba, tern o agroneg6cio que e forte, tern uma 

empresa que se instalou ha 21 anos ali, que e a Comvap, fabrica de alcool e 

acucar e que teve a sorte de conviver com dais hons prefeitos: Humberto 

Coutinho, que ajudou este vereador a materializar varios son hos nesse Distrito 

e com o atual, Prefeito Fabio Gentil, que nao tern fugido dos nossos pleitos, 
a 

sabe que o trabalho e urn trabalho fiscalizado e que e um trabalho que enche 

os olhos de cada um que-¥""'· 

.\ 
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ORDEM DO DIA: foram aprovados requerimentos dos Vereadores: Gentil 

' Oliveira, Mario Assuncao: Ramos e Daniel Batres; Projeto de Lei n2 026 do 

Vereador Daniel Barros. 

GRANDE EXPEDIENTE: usando a tribuna o Vereador Torneirinho ficou 

indignado com o tratamento que lhe fo, dispensado no, escrit6rio da Empresa 

Equatorial, no qual, nem se identificando come Vereador do Municfpio e 

tarnbern presidente da Cornissao de Energia, recebeu qualquer atendimento, 

que ficou surpreso com a direcao do escrit6rio que mandou avisar que nao 

poderia atende - lo, imagine os membros da comunidade que demoram 

acontecer no espaco de 48 a 72 horas, entre outros. Em aparte, o Vereador 

Junior Barros - ressaltou que grande pa rte desse desservlco sac as linhas de 

energia que nao recebem a limpeza necessaria, a manutencao e que a questao 

deve ser vista com a maier relevancla pela Casa, pois, Caxias precisa receber 

um tratamento diferente ea Agencia da empresa na cidade nao tern o suporte 

necessario para atender a demanda do munidpio, nao tern estrutura e o 

atendimento e pessirno. Em aparte o Vereador Luis Lacerda - comentou que 

Camara de Caxias estara irmanada a causa abordada pelo colega da Cornissao 

Permanente de Energia, para corrigir esse descaso com a populacao do 

Municipio. Em a pa rte o Vereador Durval Junlor=-disse que a denuncia do colega 
' 

era o assunto de extrema importancia para o poder legislative caxiense, porque 

os prejuizos para a populacao do municipio sao muitos, pois, tudo que diz 

respeito a producso, tern relacao com a. energia, que ano passado os 

vereadores da cidade tiveram a atitude de convocar a diretoria da Equatorial 

para uma conversa e que esta na hara de convocar de nova, que o prejulzo esta 

na falta de compromisso da Equatorial e que atraves do empenho de todos, 

sera conseguida uma atencao a maisdessa empresa em retacao aos prejuizos 
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que ela vem causando para a comunidade. Em aparte o Vereador Ramos - .� v 
comentou que a Equatorial cobra taxa exorbitantes as pessoas da Zona Rural, 

da frequente queda de energia nos tres Distritos de Caxias e a presenc;a das . 
famosas gambiarras. na Zona Rural, em razao da empresa nunca ter se 

preocupado em arnpllar a rede de baixa energia de muitas localidades. D 

Ve read or Tornelrinho'convoccu os integrantes da cornissao para uma imediata 

reuniao para tratar do assunto, ap6s o terrnino da sessao e das sltuacoes dos 

cemrtertos de Caxias, que tern sido alvo de muitas reclamac;i5es, tipo: vlolacao 

de tumulo, trafico de drogas ... e acha que chegou a hora da gestao municipal 

comec;ar a pensar e[J1 implantar cemiterlos verticais. Em aparte o Vereador 

Catule - elogiou o Vereador Torneirinho pela grande relevancia dos temas 

trazidos para a sessao e que ha 12 anos, em rela�ao a Equatorial, aprovara um 

projeto de lei que proibia o sistema de abastecimento, assim como as centrais 

eletricas da cidade, deefetuarern coi1:es nofornecimento de agua e luz nos fins 

de semana, mais especificamente as sextas-feiras. 

·. 

Nao havendo mais orador inscrito, declarou o Sr. Presidente, encerrada a 

sessao. E para constar, eu lQ,, � "4 a,, .f *2,.6,SL, r. 2• 

Secrete · , avr'l,t seguinte sera assinada depois de Iida e aprovada. 

,,. .L-1� y� .. 7 
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